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6.1.6.
OYHKIUN HECKOJIbKHUX
IHHEPEMEHHDbIX



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 1

1. Hatitu obGnacte ompeneneHus (yHKIUU z= arcsin(x+ y). Cnenath
YEPTEK.

2. OnpenenuTh U HOCTPOUTD JTHHNAM YPOBHS GYHKIHH Z = 2X+ ).

10 1o
3. Jana pyHkmus z = #. IToka3ats, uTO i + < _ i.

5 v ar .2
(x2 _ y2) xox yoy y
4. HaiiTi 3KCTpeMyMbI PYHKIIUU Z = X+ Xy + y2 —6x—-9y.

5. Haiiti sxcTpeMyMbl QyHKIHK Z = e TMpH yCIOBHU, UTO X+ ) = I.

o 2 2
6. Haiitu HanOoapIee M1 HAUMEHbIIEE 3HAYCHUS! QYHKIMU Z = X~ — ) B

2

3aMKHYTOM oOiactu X~ + y2 <l1.

7. Haittu npubnuxeHHoe 3HaueHne QYHKIUU Z = 3x? + 2Xy B TOYKE

A(1.02, 1.96).

8. Haiitu grad z w npousBoaHyio B Touke A(-1;-2) M0 HaIpaBICHHUIO BEKTOPA
a=(1;-1),ectm z=2xy’> +4x* =1+ y.
9. Halitn yacTHbIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAAKA, €CIIH

a) xy—e” +1n \/E +sin z = 1;

2

u
k u=arcctg\x+y, r=e".

r+

0) z =



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 2

1. Hatitu o6nacte omnpeaeneHus QyHKIUH Z = \/ x2 - y2 —4. Cpnenartb

YepTeK.

2
X

2. OnpenenuTs U MOCTPOUTH TUHUU YPOBHS QYHKIIMH Z = — .
y

3
0 0
3. JlaHa QpyHKIMS Z = 4 —— . Tloka3atk, uto X~ o xy—Z +y’ =0,
3x + arcsinxy ox oy
4. HaliTu s5kcTpeMyMbl QYHKIUHA Z = X4/ ) — x? - y2 + 3.

Xy

5. Haiitu skcTpeMyMbl QYHKIIUU —Z =€ IPU YCIIOBHH, 9TO X+ ) = 6

o 3 3
6. Haiitu HauGonpiee ¥ HauMeHbIIee 3HaYeHU QyHKIMU z = X~ + )~ —3xy

B 3aMKHyTOU oOmactn 0 < x <2, —1<y <2,

7. Hatitu npuOmmkeHHOe 3HaueHHe (QYHKIUM  Z = 3x2 — Xy+x+y B

touke A(1.06, 2.92).

8. Haiitu grad z w npousBomHyio B Touke A(-2;4) MO HaIpaBICHHIO BEKTOPA
a=(1;-4), ecrn z=4x" +1—y” + x +3xy.

9. HaiiTu yacTHBIC MPOM3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSJIKA, €CIU
a) z’y+xe’ +zarcsinyx =1;

6)2:2u2—\/;, u=sinx+y, r=\/;+arcctgx.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 3

2

1. Hatitu oOGnacth onpeneneHust GyHKIUA Z = \/ at —x* - y2 e Cnenath

YepTeK.

X
2. OnpenenuTsb U MOCTPOUTDH JTUHUU YPOBHS QYHKIUH Z = —.

2 2
0z 07z
3. JlaHa QyHKIMS Z = ln(x2 + y2 +2x + 1) [Tokasatp, 4TO St = 0.
ox~ oy
4. HaiiTu skcTpeMyMbl QYHKIIUA Z = x>+ xy2 + 6xy.
. 1
5. Haiitu s5kcTpeMyMbl QYHKIIMM Z = —+— TP YCJIOBHH, 4TO X + ) = 2.
Xy
6. Haiitu HanOoJIbIIICE u HaMMCHBIIIEE 3HAYCHUS byHKIMH

z=x" —2y2 + 4xy — 6x —1 B 3amknyTOif 0bmactn x =0,y =0,x+ y =3.

7. Halitu npubnvmxeHHOE 3HaYeHUE (QyHKIMH  Z = x2+ 3xy—6y B

touke A(3.96, 1.03).

8. Haiitu grad z w npousBogHyto B Touke A(-3;2) IO HaNpaBICHHIO BEKTOpa
a=(4:-1),ecmn z=xy+4x” -1+ y.

9. Halitn yacTHBIC POU3BOJAHBIE TIEPBOTO MOPSAKA, €CITU
a)z = 2xe” +In(x+ \/;)+ z%;

0) z=2u2+\/;, u=sinx+y’, rz\/;Jrarcctgx.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUAHT Ne 4
1
1. Haiitu oOnacth omnpeaeneHuss QyHKIUUYU = 5 5 5V Cnenatb
ln(l -x"—y° -z )
YEPTEK.
2. OnpenenuTh U MOCTPOUTh JUHUU YPOBHA (QYHKIUU Z = ln\/z.
X
3. Jlana byHKIUSA z=e", [Toka3zars, 4TO
0%z 0%z 0%z
x2——2xy +y2—+2xyz:0.
ox? Ox0y 8y2
4. Haiit 3kcTpeMyMbl PYHKIMH Z = (x2 +y e .
. 1
5. Haiitu skcTpeMyMbl QYHKIIMH ~ Z = — + — TPH YCJIOBUH, 4TO X + ) = 4.
Xy
6. Haiitu HanOoJbIIIee 151 HaNMEHbIIEE 3HAYCHUS dbyHKIIUU
z=x - Xy + y2 —4x B 3aMKHYTON o0rnacTu
x=0, y=0, 2x+3y—-12=0.
7. Haittn npuOnmxeHHOE 3HAaYeHUE (YHKIUH Z = x? - y2 +6x+3y B

touke A(2.02, 2.97).

8. Haiitu grad z w npousBomnyio B Touke A(-1;2) MmO HampaBIEHHIO BEKTOpa
a=2;1),ectn z=x"+xy—y°.

9. Halitn yacTHbIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAKA, €CIIH
a) z° +xyz+e” — Inz=0;

.2 . 2
0) z=u~v, u=sin"x, v=arcsinx”.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 5

1. Hatitu oOnacth ompeneneHus QYyHKIUU Z = X + 4/ x2 - y2. Cnenath

YepTeK.

2. OnpenenuTs U MOCTPOUTDH JTUHUU YPOBHS QYHKIUA Z =

Vx
-

2 2
3. Jana pyHkIus z = ln(x + e—y) Iloka3zarts, 4TO @ 07z — % . E = 0.
ox Ox0y 0Oy Ox?

4. Haiitn s5kcTpeMyMbl QyHKIHA Z = 3 ln% +2Iny+Inl2—-x—y.

5. Haiitu skcTpemMymbl QYHKIIMM z = X) TPHU YCIOBUHU, YTO x° + y2 =1.

6. Haiftu naunbonbiliee ¥ HaWMEHbIEE 3HAYCHUS QYHKIMH Z =Xy + X+ )
B 3aMKHYTOH o0mactn x =1, x=2, y=2, y=3.

7. Haittu  mpubnmkeHHoe  3HauYeHWe  (DyHKIUU z=x"4+2xy+3y°

B Touke A(1.96,1.04).

8. Haiitu grad z w npousBoanyio B Touke A(3;-1;) Mo HampaBICHUIO BEKTOpA
a=(2;5),ecmm z=In(2x+3y).

9. HalitTu yacTHbIC IMPOU3BOJHLIC IICPBOTO IMMOPAAKA, CCIIN

Jy

a) 3sin N cos — + 1 =2arctgxy + 3yz;
y X

6) z==In>(2u+3r), u=sinxcosy, r=cosx siny.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUAHT Ne 6
1. Haiitu o6Gnacte omnpeaeneHus  (QyHKIUU z= arcsinz. Cnenatb
X
YEPTEK.
x2
2. OmnpenenuTs U IOCTPOUTH TUHUU YPOBHS QYHKIIUU Z = 4|1 — Vi y2 :
2
X 0 0
3. Hana ¢pyskmus z = —. [lokasare, 4to0 X = _%_o
y oxoy Oy
4. HaifTu 3KkcTpeMyMbl PYyHKIIMU Z = xy2 (1 —X— y).
5. Haiitu skctpemyMsbl GpyHkiuu 7z =6 —4x —3y 1pu YCIIOBUH, 4TO
xP+y’=2.
6. Haiitu HauOoJIbIIIee " HaWMEHbIIIEEe 3HAYCHUS byHKIMH

z:x2+3y2+x—y B 3aMKHyTOU oOmactn x =1, y=1, x+y=1

7. Haiity npuOImKxeHHOE 3HayeHHMe (GYHKUHH Z =X + )" +2x+ y—1 B

touke A(1.98,3.91).

8. Haittu grad z w npousBojaHyro B Touke A(-1;-2) 1O HampaBJICHHIO BEKTOPa
a=(1;-1),ectn z=4x"y+2xy—2+y’.

9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC MIEPBOTO MOPSAKA, €CIU

a) zxy’ =3x%y* +2y*e” =0,

2
6) z = 2—')}2, z= sin(xy)



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 7

1. Haittu o6Gnacts ompeaeneHuss QPyHKIUU Z = \/ 1+ x— y2 + \/ l—x—- y2 :

Cnenatp 4yepTeK.
2. OnpenenuTh U MOCTPOUTH JTUHUU YPOBHS QYHKIIMH Z = X).

2

= :(1+y1nx)%.

3. Jlana gynxums z = x” . IlokasaTh, 4to Y
Ox0y ox

4. Haiitu 3kcTpeMyMbl PYHKIIMH Z = x>+ y3 —15xy.

5. Haiiti sxcTpemMyMbl oyHkimn z = —10xy”° + x° +10x +1 npu ycaosuu, 4T0

X
S A}
7 2
6. Haiitu HanOoJbIIICe 51 HauMEHBbIIIEE 3Ha4YCHUSA byHKIIUN

z=x +y3 —9xy + 27 B 3amkHyTOl oO6mactn 0 <x <4, 0<y<4

7. Haiitn mpubnuxeHHoe 3HaueHue (GyHKuMH z = 3x2 42 y2 — Xy B

touke A(-0.98,2.97).

8. Haittu grad z w npousBojaHyro B Touke A(-1;-2) 1O HampaBJICHHIO BEKTOPA
a=(1;-1),ecrm z=x"—xy+y> —4x.

9. Haiitu yacTHBIE TPOU3BOAHBIE IEPBOTO MOPSIKA, €CITU
a) 2xyz ++/x" +2y° +xy—sinxy—cos3z=0;

6) z=3u’—r, u=cosy+x, rz\/;+arctgx—1.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 8

5
1. Halitu oOnacte ompeneneHuss  (QyHKIUU z =+/3x ———. Cnenarp

Jy

YePTEK.
2. OmpenenuTh ¥ MOCTPOUTD JTMHUU YPOBHS PYHKIUH Z = x? - y2.
Y
- 82 82 82
3. Jlana ¢pyskmus z = xe* . [loka3aTh, 4TO x? —22 + 2xy “ 4 y2 —22 =0.
ox Ox0y oy

4. Haiitu skcTpeMyMbl QyHKIUA Z = x> y2 (6 —X— y).
5. Haiitn sxctpemymsl ¢pyskunn z = —10xy” + x> +10x + 1 npu ycnosun, uto
—2x+7y=14.

6. Haittu HauOoJIbIIIee U HaMMEHbIIIee 3HAYEHUS byHKIMH

z=x’ +y2 — Xy + X+ y B 3amkHyToM obnmactu x =0, y =2, x+ y =-3.

7. Haiity npuGmmkeHHoe 3HaueHWe (GyHKIMM z=x"y° B Touke A(1.02,

0.97).

8. Haiitn grad z w npouwsBomHyo B Touke A(1;-2) 10 HampaBJICHHIO BEKTOpa
a=47),ecmn z=y" +2x" +3x..
9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC MIEPBOTO MOPSAKA, €CIU
a) ?))c3y\/)7—)c+y3 —tgxz+xyz =0;
2u

P+ 6

x+y2

0) z= , u=arccos(x+y)+\/;+y2, r=e



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»

6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

1.

7.

BAPUHAHT Ne 9

. In !xz y ’
Haiitu o6nacth onpeneneHus QyHKIUU Z = : Cnenartb

rx

YepTeK.

. OnpenenuTs U MOCTPOUTH JUHUU YPOBHSI QYHKIIUU Z = x? - ).

e 20

. Naua dynxums z = sin(x + ay). Tokasate, ut0 —— = @

8y2 ox?

. Haiitn sxcTpeMyMmbl QyHKIIUN Z = X +8 y3 —6xy + 5.

. Haitru sxctpemymbl GyHKIHN z = X° + ° pH yCIIoBHE, 910 3X + 4y =12,
pemy Yy Yy npuy Yy

. Haiitu HanOoJIbIIIee u HaWMEHBIIICEe 3HAUCHHS GyHKIMN
z=x+ y3 —9xy + 27 B 3amkHyToi obmactnt 0 < x <4, 0<y<4
Haiitu  npuOmmxeHHoe  3HaueHWE  (QYHKIUH z=2xy+3 y2 —S5x

B Touke A(3.04, 3.95).

8. Haiitn grad z w npomsBomnyio B Touke A(1;-2) 1o HampaBJIEHHIO BEKTOpa

a

9.

=(4;7), ecnmu z = 3xy + 2x* + yz.

Haiitu yactHbIe IMPONU3BOJHLIC IICPBOTO IMMOPAAKA, CCIIN

zx+x°y’ =3xp° +y° 0

9

a)

X

u

2 . 2

0) z=In"—, u=sin" x, r =arctg~x.
r



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPHAHT Ne 10

1. Haiitu ob6nacth ompeneneHus QyHKIHMUA Z = /X + ) In (yz — xz) Crenatpb
YepTeK.
2. OmnpeaenuTs U NOCTPOUTD JTUHUM YPOBHS PYHKIUHU Z = /X)) .

0%z _ Oz
oxdy oy

3. Hana pyHkus z = cosy + (y — x)sin y. llokazatp, 4TO (x — y)

4. Haiit SKcTpeMyMbl QYHKIIUA Z = 7x? - 6xy +3 y2 —4x+7y—-12.

. 2 2
5. Hatitu »kctpemymbl (QyHKOMM z = X+ y° TIpA YCIOBHH, UYTO

X'+ =2x-2y+1=0.

o 2 2 2
6. Haiitu HanOosbIlice ¥ HaMMEHbBIIIEE 3HAYCHUS PYHKIMA Z = X~ — y° + 2a

2 2

o 2
B 3aMKHYTOH o0nactu x~ + y~ < a”.

7. Havitn mpuOmwkeHHOE 3HaUYeHWe (QYHKIHH Z = Xy + 2 y2 —2x B

touke A(0.97,2.03).

8. Haittu grad z w npomsBomnyro B Touke A(1;4) IO HampaBJICHUIO BEKTOpA
a=(3;-2),ecmn z =y + x> —1+4xy.

9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC MIEPBOTO MOPSAKA, €CIU
a) z+xy+arcigxyz=0;

2 2
6) z=In> VX —Y

X 44/x° = y?

, y=Xxcosa.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 11

1. Haiitu oGnacte onpejencHus QyHKIUU Z = \/ 9_x? — yz. Cnenath

YepTeK.

2. OmnpenenuTs U NOCTPOUTH JUHUU YPOBHS PYHKIUU Z = -
X

2 822 2 622

=0.
ox? 8y2

3. Jlana ¢pyHKIUA Zz = eV Iloka3aTh, 4TO X

4. Haiit 5kcTpeMyMbl QYHKIIMH Z = x\/; —x? - y+6x+3.

X
5. Haiitu sxcTpeMyMbl PYHKIIUU Z = x*+ y2 IIPU YCIOBUH, YTO 5 -l—% =1.

6. Haiitu HanOoJbIIEe 151 HaNMEHbIIEE 3HAYCHUS byHKIIUU

z=2x" +4y2 +y2 —2Xy B 3aMKHYTOW oOnactu y = x2, y=4

7. Haittn npuOnuxeHHOE 3HAaYe€HHE (PYHKIUU Z = x?+ 3xy + y2 B

Touke A(0.03, 1.97).

8. Haiitu grad z w mpousBomHyio B Touke A(4;2) MO HaNpaBJICHHIO BEKTOpa
a=(3;-2), ecnu z=y> +x +4xy.

9. Halitn yacTHbBIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAAKA, €CIIH

1
2) Eln(x2 +y°)— arctg% =9xz+e;

Y
\/} >

0) z = arctg x=e'+ly=e"—1.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 12

1. Haiitu oGnacte onpejencHus QyHKIUU Z = \/x2 +y—3. Cnenatb

YepTeK.

2. OnpenenuTs U MOCTPOUTD JUHUM YPOBHS (DYHKIIUU Z = %
X
2 0 2Z 622
. Ilokazarp, 4yTO A N ENER
oy ox

3. Jlana pyHkims z = e—cos(ax+y )

4. Haiitu 35kcTpeMyMbl PYHKIMH Z = x>+ xy2 + 6x).

5. Haiitu a3xcTpeMyMbl GyHKIMH ~ z =1 —x’— y2 IIPU YCIIOBUM, YTO
(x=1) +(y-1)*=1.

6. Haiitu HanOoJIbIIIee u HaWMEHbIIIEe 3HAYEHUS byHKIIH
z=x° 4—8y3 — 6xy +1 B 3amkHyTOM OoOmactn x =0, x =2, -1 <y <1,

7. Hatitu  npuOmmkeHHOe  3HauyeHWe  (DYHKIUH Z=Xy+ y2 —2x

B Touke A(2.03,0.96).

8. Haittu grad z w npousBomnyio B Touke A(3;-1) 1o HampaBJICHHIO BEKTOpa
a=(2;5), ecmu z=In(4x—5y).

9. Halitn yacTHBIEC POU3BOJIHBIE TIEPBOTO MOPAIKA, €CIIH

Jy

X .
a) 3cos——2sin——+1=cos xz;
y X

0)z = {/x3 +9° +3xy, r=sinxcosy, u=cosxsiny.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUAHT Ne 13

1. Haiitu oOnacte omnpexneneHuss (QYHKIUUAZ = \/ l-x+y° + \/ 1-x*—y°.

Crenatp yepTex.
2
2. Onpenenutb U NOCTPOUTH JIMHUM YPOBHS PYHKIIMU z =X+ V~.

y 1oz 1oz =z

. Iloxazarp, 410 ——— + —— = —.

3. JaHa pyHKIMS Zz = —— =
S 2
(x2 B y2) xdx ydy y

4. Haiit 3kcTpeMyMbl PYHKIIUU Z = (x —y° Ne'.

1
5. Haiiti skcTpeMyMbl pyHKIIMU ~ z = — + — [P YCJIOBUH, 4TO X — ) =4
Xy
6. Haiitn HauOoJIblIee U HaWMEHbBIIIEE 3HAYEHUS GyHKUIAN

Z:x2+y2 — Xy + x + y B 3amkHyTOU obnact x =0, y =2, x+ y =-3.

7. Haiiti mipu6nmKkeHHOe 3HaueHHMe QyHKImM z=x" — )y’ +3x—2y+1 B

touke A(1.98,3.91).

8. Haiitn grad z w npousBomuyto B Touke A(3;-1;) 1O HampaBJEHHIO BEKTOpa
a =(2:5), ecmn z = In(5x—3y).
9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOIHBIE IEPBOTO MOPSAIKA, €CIIH
2 2 2 - :
a) ZV+ X y+y x—x+y +arcsm(x—y)=0,

6) z=3u’ +/r, r=Siny+x,u=\/;+arcctgy.



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 14

2

1. Haiiti obnacTh onpeaenenus GpyHkiuu z = In (x + y) Cnenatp yepTex.

2. OnpenenuTs U MOCTPOUTH JTUHUU YPOBHS QYHKIMH Z = x2 4 2x+ yz.

0’z _ 0’
3. Jlana Qynkuua z = sin’ (y - ax). Tokasars, uto a’ —j = —22
oy ox

o _ 2
4. Haiitu skcTpeMyMbl QYHKIMU Z = VX — P~ —Xx+6).

5. Haiity 5kcTpeMyMbl QYHKIMH Z = 3X) HPH YCIOBHH, 4T0 X~ + p° = 2.

6. Haiitn HamOonbilee W HaWMeHbIIEE 3HAYCHUS QYHKIUU Z = x? - y2
o 2 2
B 3aMKHYTOU oOmactu x“ + y~ < 4,
7. Haiitn npubnuxeHHOE 3HAYeHHE (PYHKIUH Z = 2x% + 2xy — y2 B

touke A(0.95,2.94).

8. Haittu grad z w npomsBomnyio B Touke A(4;1) IO HampaBJIEHHIO BEKTOpa
a=(72),ecnmn z=x"y+xp°.
9. HaiiTu yacTHBIC MPOM3BOIHBIC TIEPBOTO MOPSJIKA, €CIU
a) X =x2"M 447 —zyx 42V +2=0;
2

6)Z=u—, u=x-2y, r=x+2y.
r



HpI'YIIC Kadeapa «Bbiciiasg MmaTemMaTuka»
6.1.6. DyHKUMH HECKOJbKHMX IepeMeHHBbIX

BAPUHAHT Ne 15

1. Hatitu obnacte ompeaeneHus (yHKIUA Z = \/ x2 -4+ \/ 1 - y2 . Cnenatb

YEepTEXK.
2. OmnpenenuTthb U MOCTPOUTH JTUHUU YPOBHS GYHKIUU z = In (x2 + y)
0 0 0

3. Jlana QpyHKIUA z = Y [Tokasartp, 4TO x? —2Z + 2xy =i y2 —j =0.
X Ox Ox0y oy

4. Haiitu skcTpeMyMbl QYHKIIUA Z = x> +8 y3 —6xy +1.

5. Haiitu sxcTpeMyMbl QYHKITUU Z = Xy TIpH yCIIOBUH, 9T0 2X +3y—5=0.
6. HaiiTu nHauOoipllice W HaWMEHBIICE 3HAYCHUS (YHKIUU Z = x4+ y2
B 3aMKHYTOMW 001acTH X+ y2 <25.

7. Haittu  npubnvxkeHHOe  3HaueHue  (QYyHKIHU z=x>+ 3xy — y2

B Touke A(0.96, 2.95).

8. Haittu grad z w npousBomnyio B Touke A(4;1) IO HampaBJIEHHIO BEKTOpa
a=(7;2), ecmu z=2x"y+ y°x.

9. Halitu yacTHbIC IMPOU3BOJHLIC IICPBOTO IMMOPAAKA, CCIIN

a)zyxz—x+arctg 4 =0;
zZ—X

2 2
u +r X
0 2= u=xy, r="
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1. Haiitu oGnacte onpejencHus QyHKIUN Z = \/ x? - y2 -4, Crenatb
4EePTEK.

2. OmnpenenuTs U NOCTPOUTH JUHUHU YPOBHS PYHKIUU Z = x4+ y2 +2y.

G G
3. Jana QyHKIMS z = y\/z. [Tokazatp, 4TO x? —22 — y2 —2Z =0.
X ox oy

X

4. Haiitu skcTpeMyMmbl QyHKIUU Z = e? (x +y° )

5. Haiitu sxcTpemymbl yHKIIMU ~— Z = X)) pu YCIIOBUH, 4TO
3x+4y-5=0,
6. Haiitu HauOoJIbIIIee 17} HaWMEHbIIIEEe 3HAYCHUS byHKIMH

Z=x2—y2 — X+ y B3amkHyToM oditactu x =2, x =0, y=0, y =1.

7. Haiitn npuOamkeHHOE 3HaYeHUE PYHKITUN Z = X) + 2X — J B TOUKE

A(1.93, 2.05).

8. Haiitu grad z w npousBomHyio B Touke A(4;-3) IO HampaBJICHUIO BEKTOpa

a=(2;-1),ecmm z= lz

9. HaiiTi 4acTHbIC POM3BOIHBIC TEPBOTO MOPSIIKA, CCITH
a) xe’' +ye" +ze" =0;

2.2 2
0)z=u'r’, u=x"-y, r=x —-y".
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1 1
1. Haiitu o6nacTh onpeneneHuss GyHKIUU Z = +—. Cnenatpb
x—1 vy
YEepTEXK.
2
X y
2. OmnpenenuTs U MOCTPOUTH JTUHUM YPOBHS QYHKIIUU Z = — + “—

4 9
3. ana ¢pyHKuus z = \/E [Toka3aTk, 4TO X Q——( 2 OZJ
y ox?

4. Haiiti sxkctpemyMbl pyHknmun z =3x+ 6y — x? - Xy — y2.

5. Haiitu akcTpemMymbl QyHKIIUU Z = x’ - xy + y2 —4x nmnpu yclOBUH, HYTO
2x+3y—-12=0.

6. Haiitn HanOoJIblIee 151 HaWMEHbBIIIEE 3HAYCHUS byHKIMH
z=x*+ 2xy—4x+8y B 3aMKHYTOM obnacTu

x=0, y=0,5x-3y+45=0.

7. Haiitu mpuOmkeHHOe 3HaueHWe (QyHKOUA Z =3 y2 - 9xy+y B

touke A(1.07,2.94).

8. Haittu grad z w npomsBomnyro B Touke A(1;2) IO HampaBJICHUIO BEKTOpa
— . 2 2
=(-2;1),ecmu z=x"+xy+y".
9. Halitn yacTHBIEC POU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPAIKA, €CIIH

a) x — ytgaz = 0;

2
0) Z=x2 y, y=3x+1.
X +y
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1. Haiitu obmacTts ompenenenns QyHKIUH Zz = In (x2 —y+ 5) Cnenatb
YEPTEeK.
x2 y2
2. OmpenenuTs U MOCTPOUTD JTUHUM YPOBHS YHKIIUU Z = ? — T
0%z o?

3. Jana pyHkmus z = arctgf. IToka3atp, 4TO —j + —j =0.

y ox° Oy

4. Halitu skcTpeMyMbl QYHKIIUA Z = x4+ y2 —2x—-2y+8.
5. Haiitu sxcTpemMymbl PyHKIIUU — Z = x* — Xy + y2 —4Xx mpu yCcIOBUH, YTO
x
LAMBASS ]
6 4
6. Haiitn HanOoJIblIee 151 HaWMEHbIIIEE 3HAYCHUS byHKIMH
z=2xy— 3x2 — 2y2 + 5 B 3amkHyTOM oOnacty x =—1, y=—1, x+ y =5.
7. Haitftu npuOnmkeHHoe 3HaYeHHE (PYHKUUU Z = X) + X —) B TOUKE

A(1.43,2.35).

8. Haittu grad z w nmpousBoaHyio B Touke A(-1;-2) 10O HampaBICHHIO BEKTOPa
a=(1;-1), ecmu z =4xy> —2yx* -3+ .

9. Halitu yacTHbIC IMPOU3BOJHLIC IICPBOTO IMMOPAAKA, CCIIN

2

. 2 y o
a) arcsinxz +2x” +arcctg ;

y—-X

6) z=2u’ —/r, u=sinx—y’, rz\/;—arctgxz.
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1. Haiitu oGnacTte ompejaesneHuss GyHKIUA Z = arcsin(Zx +3 y). Cnenatp uep-

TCXK.

2 2
X

2. OmnpenenuTs U NOCTPOUTH JUHUHU YPOBHS PYHKIUU Z = yT —-—.

9

y 0 9 0°
3. Jana ¢yHkius z = e*. [lokasarb, 4To —(xz —Zj — y2 9z
ox ox ayz

4. Haiit SkcTpeMyMbl QYHKIIUA Z = 3x2 - 2x y+y—-8x+8.

5. Haiitu sxcTpeMymbl PYHKIIUU Z = x*+3 y2 +X—y IpHA YCIOBUHU, YTO

x+y=1.
6. Haiitu HanOoJIbIIIee u HaWMEHbIIIEe 3HAYEHUS byHKIIH
z=-3x>+2 y2 +12x -4y B 3aMKHYTOMN obactu

x=0,y=0 3x+4y=12.

7. Haiitu npuOanKeHHOE 3HaueHUe (PyHKIMH Z = x? y2 —X—-y B

touke A(1.08,-2.94).

8. Haiitu grad z w npousBomnyoo B Touke A(3;5) mo HampaBJIeHHIO BEKTOpa

_ . X
a =(1;-1), ecnmu z = arcsin—.

Y

9. Halitn yacTHBIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAAKA, €CIH
. 2 : 2
a) sin(xy)—e” —x"y+sinxz+yz" =0;

6)z=u’+r>, u=x+y, r=x-y.
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1. Haittu o0nacte onpeneneHus QyHKIUU z = arccos(x — y). Crnenath yepTex.

2
2. OnpenenanTs U MOCTPOUTH TUHUN YPOBHS GYHKIUU Z = P
in(x — o( 50 G
3. JlaHa QyHKIHMS Z = M [Tokasatp, 4TO —(xz —Zj 292,
x ox\ oOx o>

4. HaiiTu skcTpeMyMbl QyHKIIUA Z = 2x° — xy2 +5x2 + yz.

5. Halitu »3kcTpemMymbl (QYHKIIUM Z =x’ Vy(2—X—y) mUpH YyCIOBHH, HYTO

x+y=6.
6. Haiitu HanOoJIbIIIee u HaUMEHBIIICEe 3HAUCHHS GyHKIMN
z=3xy— 6x> +6 y2 +15x B 3aMKHYTOMN o0JtacTu

x=0,x=2,y=0, y=1

o 2 2
7. HaiftTu npuOmmkeHHOe 3HaueHue QyHKIMM 2z =)  —Xx)—X~ B TOYKE

A(-3.91, 5.06).

8. Haittu grad z w npomsBomnyio B Touke A(-1;2) 1o HampaBJIEHHIO BEKTOpa
a =(3:4), ecntn z=2x"+xy.

9. HaliTu yacTHbIE MPOU3BOAHBIE IEPBOTO MOPSJIKA, ECIU
a) x* +xy’ +zy’ +2°sinx=z;

6) z=In(u’+r’), u=xy, r=>
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2 2

X
1. Haittu obnacte onpeneneHus GyHKIUU z = \/ a7 + % —1.Cnenatp ueprex.

2. Onpenenuts U MOCTPOUTH JTUHUU YPOBHS (DYHKIUU Z = L.

Jx
2 Oz Oz
3. Nana pyHkmus Z = Xy +xe*. Iloka3aTe, 4TO xa— + ya— =xy+z.
X v

4. Haiitn skcTpemymbl GpyHKIMu z =1+ 6x — x? - Xy + y2.

5. Haiitn skcTpeMyMsl GyHKImH  z=xy’(2—3x+4y) TpH yCIOBHH, UTO
X
riror
4 6

6. Haiitu nHanOomnbliee W HauMEHbIIEE 3HAYCHHUS (QYHKIHA Z =X) —2X—) B

3amkHyTOM 0Omactnt 0 < x <3, 0<y<4

2

7. Haiitn mnpuOMmKeHHOe 3HadeHne QyHKIuH Zz = In (x + yz) B TOYKE

A(1.96, 2.03).

8. Haiitu grad z w npousBomHyio B Touke A(2;-2) IO HampaBJIIEHUIO BEKTOpa

a=(14),ecmn z= arctgi.

Y

9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC IEPBOTO MOPSAKA, €CIU
a) 2x° +2y> +z° —8xz—zy+8z=0;

6)u:e”‘(y—2)

5 , Y=arcsinx, Zz=cCosaX.
a +1
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x2 y2
1. Haiiti obnacth onpeneneHust QyHKIuu z = 4|1 — ry + E.CI{GH&TE YEPTEK.
2. OnpenenuTs U NOCTPOUTH JIMHUM YPOBHS QYHKIUM Z = 12
X
3. Jlana Qynkuua u = (x — y)(y — Z)(Z — x). IToxasatk, 4TO ou + u + u =0.
ox 0Oy oz

4. HaliTu s5kcTpeMyMbl QyHKUIUUA Z = X2+ xy + y2 —2x—y.

5. Haiitu akcTpemMyMbl QyHKIIMM z =X+ )  OPH YCIOBUH, YTO x® + y2 =1.

6. Hailitu naubonbiiee 1 HauMEHbIlIee 3HAaUeHUsI QYHKIUU Z = x>+ y2 —3xy
B 3aMkHyTOU oOmactn x =0, y=0, 3x+2y—-6=0.

o 3.2
7. HailtTu npuOnam>keHHOE 3HAa4eHUE (PYHKUUH Z =X~ )~ B TOUKE

A(1.02, 0.97).

8. Haittu grad z w npoumsBomnyro B Touke A(0;3) IO HampaBJICHUIO BEKTOpa
a =(1;-2), ecm z = In(5x> +4y° ).
9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC MIEPBOTO MOPSAKA, €CIU

a) y' +x’ —zxy+arccosz =0;

1
0) z = —lnz, U= tgzx, r= ctgzx.
2 r
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1. Haiitu 061acTh onpeenenns GyHKIMU z = X ++/x° — V. Crenars 4epTex.
p y Y p

2. OnpenenuTh U MOCTPOUTD JIMHUU YPOBHS (DYHKIIUUA Z = /X))

x J—
3. Jlana ¢pyHkIUA z =x+ y. [Toka3athb, 4TO ou + Ou + Ou _

—=1
y—z ox Oy Oz

4. Haittn sxctpeMyMsl yHKIIH z = X" + y° —6xy —39x + 18y + 20.

5. Haiitu sxcTpemMymbl PYHKIUU Z = x’ - yZ IIPU YCIIOBUH, YTO x4 yZ =1.

. 2
6. Haitftu nanOospiliee ¥ HaMMEHbIIIEE 3HAYCHUS (DYHKITUU Z=—X —X)y B

2

2
X

3aMKHYTOI o0nactu y = = y=3.

7. Haiitu npubnvkeHHOe 3HaueHue QyHKIUU Z = X'+ yz B TOUKE
A(4.05, 2.93).

8. Haiitu grad z w npousBoanyio B Touke A( 2;0) MO HampaBICHUIO BEKTOpa
a =(2;4),ecmn z = xe”.

9. HaiiTu yacTHbIE POU3BOAHBIE IEPBOIO MOPSJIKA, ECIU
a) x’ +2y° +z° - 3xyz-2y-3=0;

-2 . 3 3
0)z=¢€e""", u=sinx, r=x+y".
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1. Haittu oOnacTte onpeneneHus GyHKUUU U = \/ a’ —x? - y2 —z%, Crenatb
YEPTEXK.
X
2. OmnpenenuTs U NOCTPOUTH JUHUU YPOBHS QYHKIHUH Z = —=.
Jy
v O( ,0z) ,0%z
3. Jlana ¢pynkmus z = e*. [lokaszate, uto —| x° — |-y~ —— =0.
Ox Ox o2
2

4. HaiiTu skcTpeMyMbl QYHKIUA Z = 3x3 — x? y+5 y2 +x°.

5. Haiity sxcTpeMyMbl QyHKIMK z = x° —2y° +4xy—6x—1 npu  ycnosuwu,
910 X + ¥ = 3.

6. Haiitu HanOoJbIIee U HavMEHbIIIEe 3HAYCHUS byHK-
Uz = 3X) — 6x> +6 y2 +15x B 3aMKHYTOU obactu
x=0,x=2,y=0, y=1.

7. HailTu mnpuONMKEHHOE 3HayeHue QYyHKUMH 2z =X)+X—) B TOUKE

A(1.47,2.53).

8. Haiitu grad z w npoumsBoanyio B Touke A( 2;1) MO HampaBIEHHIO BEKTOpa
_ 2 2
a=(3;-1),ecmn z=2x"+3xy+y".

9. HaiiTu yacTHbIE TPOU3BOJHBIC MIEPBOTO MOPSAKA, €CIU

a)y x=z-lnz-y;

6) z=€""", x=sint, y=°t.
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1. Haiitu oGnacte omnpeneneHus GyHKIUU Z = arcsin(2x — y). Cnenath
YEPTEK.

2. OnpeennTh U OCTPOUTE JTHHUAN YPOBHS GyHKIHH Z =X~ + y° + 2x — 4.

2

3. Jlana byHKIUSA z= ;j— + arcsin(xy). ITokazaTts, 4TO
X
x’ %—xy%+y2 =0.
ox oy

4. Haiitn skcTpeMyMbl GYHKIIUNA Z = y\/; —x° +3x+8y.

5. Haiiti sxctpemMyMbl Gyrkimn z = 2x° +2y° —4xy—3x—1 npu  ycnoBuwu,

X
yTo — + Y 1.
2 2
o 2 2
6. Haiitn HamGosbiiee 1 HaMMEHbIIIee 3HaUeHUSI GYHKIUNA Z = X~ — ) B

3aMKHYTON 00JacTH x2+ y2 <4

7. Hatitu npuOmmkeHHOe 3HauYeHHE (QYHKIMH Z = 2x2 42 y2 —-X—)y B

touke A(-2.02, 2.95).

8. Haiitu grad z w npousBoanyio B Touke A( 3;5) MO HaNpaBICHUIO BEKTOpa

_ . X
a =(1;-1), ecnmu z = arcsin—.
Y

9. Halitn yacTHbBIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAKA, €CIIH
2.2 2 . 2
a) 2y —x"e —zarcsiny x=1;

6) z=4u’ +~r, u=cosy+x, r=y’ +arcigx.
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2 2

1. Haiitu oOnacte onpeneneHuss GyHKIUN Z = \/ 1+ % — i}—6 Crnenatb
YEepPTEK.
x2 yZ

2. OmnpenenuTs U TOCTPOUTH TUHUH YPOBHS QYHKIUU Z = 16 + e

: 0’z 0Oz
3. Hana pyHKIus z =COS) + (y — x)sm y. Ilokazars, 4To (x — y) =—.

oxoy Oy

4. Haiitu sKCTpeMyMbl QYHKIIMH Z = (x2 +ixy+y N
5. Haiitu sxctpemymbl GyHKIuu z = 1 — x* — y* PH YCIOBHUH, YTO

(x+1) +(y+1) =1.
6. Haiitn HanOosblliee U HaMMEHbIIEE 3HAYEHUS PyHKIMM Z =Xy +X+) B

3aMKHyTOW oOmacth x =1, x=2, y=2, y=3.

7. Haiitu npuOnmxkeHHOE 3HAYCHHE (QYHKIUU Z = x? - y2 +6x+3y B TOU-

ke A(2.02,2.97).

8. Haitt grad z w npousBomnyio B Touke A(3;-1;) IO HampaBJICHHIO BEKTOpa
a =(2;5), ecmu z = In(4x —3y).
9.HaiiTn yacTHBIE MPOU3BOAHBIE TIEPBOTO MOPSIAKA, €CITU
a) zarcsinyx =xy’z’ —3x—4y+2z;

0) z=5u"—r’, u=cosx+y, r=y’ +arcsinx.
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. Haittu obmacts onpenesenus GyHKIuu z =,/x+ y In (y2 - x2) Cnenatb

YEPTEK.
2. OnpenenuTh ¥ NOCTPOUTD JIMHUK YPOBHA GyHKIMU z = x° + y —1.
>

3. Jlana (GyHKIMA z= ;]_x + arcsin(xy). IToxasars, 4TO

xzﬁ—xy@er2 = 0.
ox oy

4. Haiiti skcTpeMyMbl yHKIME Z =X~ +xy+ )y’ —6x—97.

5. Haiitu skctpemymbl GyHKmmm z = x°y(2+ x+ y) IpU YCIOBHH, YTO
xX—y=6.

6. Haiiti HanGoblee ¥ HAUMEHbIIee 3HaueHns QyHKIMH Z = Xx° + y° — 3xy
B 3aMkHyTOM obOmactu x =0, y =0, 3x+2y—-6=0.

7. Haiitu npuGmkeHHoe 3HaueHWe (yHKIMH z=x") B TOuKe
A(1.02, 0.97).

8. Haittu grad z w npousBomHyr B Touke A(-1;2) IO HampaBJICHUIO BEK-
Topa a =(2;1),ecimu z=x"+ yx—y’.

9. Halitn yacTHbIE MPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSAAKA, €CIH

2) zxy’ + cos 22— arecos = 0,

X Y

0) z=r’~u, wu=arcsinx’, r =cos’x.
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1. Haiitu obnacts onpeneneHus QyHKIUHZ = \/1 +x 4+t + \/ 1-x+y*. Cne-
JIaTh YEPTEKX.

2. OnpenenuTh U OCTPOUTH JIMHUY YPOBHS QYHKITUH Z = A/X) + 1.

2

0z
=1+ ylnx)—.
OxOy (4 nx)ax

3. Nana ¢pyukuus z = x’'. [lokazats, 4to y
4. Halitu 5KCTpeMyMbl QYHKIUH Z = X4/ V + X° + y + 6x + 3.
5. Haiitn sxcTpeMyMbl QYHKIUHM Z = X° — y°  IIPH yCIOBHH, 9T0 3X + 4y =12.

6. Haiitn npuGmmkeHHoe 3HaueHHe OyHKUHM Z =X +2xy+3)° B
touke A(1.96, 1.04).
7. HaiitTu npuOmmKeHHOEe 3HauyeHHMe GyHKIMH Zz=x  +3xy—)° B Touke

A(0.96, 2.95).

8. Haittu grad z w mpomsBomHyio B Touke A(-2;4) IO HalpaBJIEHUIO BEKTOpa
a=(1;-4),ecmn z=4x"+6—y" +2x+ 5xy.

9. HailTu yacTHbI€ TPOU3BOJHBIC IEPBOTO MOPSAKA, €CIN
o X 3_0:
a) ZXe’” + ; + cos(xy) =0,

6) z=5u’++r, u=y—sin’x, r=x+arctgy.
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5
1. Haiitn oOnacth omnpenenacHuss QyHKIMH Zz = +/8x — 3 Cnenatb
y J—
YepTeK.
Jx
2. OmnpenenuTs U NOCTPOUTH TUHUU YPOBHS QYHKIUU Z = —.
Y
Yy 82 82 82
3. Jlana gyHkuus z = xe *. IToka3aTh, 410 X’ —f + 2xy ‘4 y’ —i =0
ox Ox0y oy

4. Haiiti skcTpeMyMbl yHKIMH z =1 +6x— X" —xy+ y°.

5. Haiitu skctpeMyMsl Gyaknun z = x° +2y° + 4xy — 6x — 1 npu ycnosun,
910 X — Y = 3.

6. Haiitu HanOoJIbIIIee u HaWMEHbIIIEe 3HAYEHUS byHKIIH
z=2xy—-3x"-2y°+5 B 3aMKHYTON obnactu
x=—1, y=-1, x+y=3.

7. Haiftu npubinmxkeHHOe 3HadeHue (QyHKIuu z=Xxy+ yZ —2x B

touke A(2.03,0.96).

8. Haittn grad z w npousBoaHyio B Touke A(2;1) 10 HampaBJICHHIO BEKTO-
paa=3:-1), ecmu z=2x"+3xy+y°.

9. HaliTu yacTHbIE MPOU3BOAHBIE IEPBOTO MOPSJIKA, ECIU
a) 1gzy + x> yz + xy Sin(ax + by) =0;

6)z=u'—1r, u=x-y, r=x+y.
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. OnpeaenuTs U MOCTPOUTH JTUHUU YPOBHS QYHKIIUU Z =
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2

y

. Haittu ob6nacts onpenenenust GyHKuu z = arccos~—. CrenaTp 4epTeK.

X

Y
N

. o’z ,0°z
. Jlana pynkuus z = sm(x + ay). Iokasate, uT0 —— =a —.
ox ox
. Haiitu sxcrpemymsl pyakiun z =3x+ 6y + x° + xp — 7.
. Haiitu sxcTpemymbl GyHKITUU z=6+4x+3y npu yCIOBUH, YTO
x'+y'=1.

. Haittu HauOoJIbIIIee U HaMMeEHbIIIee 3HAYEHUS byHKIMH

z=-3x>+2 y2 +12x -4y B 3aMKHYTON obnactu

x=0, y=0,3x+4y =12

< 2
. Haiftn mpubmmkenHoe 3HaueHne QyHKIMH Z = X)+ )~ —2X B TOUKe

A(2.03, 0.96).

Haiitu grad z w npowsBomnyio B Touke A( 1;-2) MO HampaBJICHUIO BEK-

topa a =(4;7),ecnin z =5xy+3x" +4y°.

. Hantu yacTHbIE IPOU3BOAHBIC TIEPBOTO MOPAAKA, ECITU

Jx Y

. 3_4 —0-.
2) 4sm—2—3cos—2+z x"+Inzy=0,

y X

6) z=1In’(4u—5r), u=sin’xcosy, r=cos’ ysinux.



